| 1.| Na Ciselné ose jsou zelené znazornéna cCisla 1 a 20. Dopln dalSi pfirozena Cisla pod body
*

oznacené oranzovymi trojuhelnikovymi znackami.
1 5 13 30 44

2. | Lenka ma dva sourozence — sestru Zuzku a bratra Pavla. Sestra Zuzka se narodila v roce
2010. Bratr Pavel je o dvanact let starsi nez Zuzka. Lenka se narodila ve stejném roce jako ty.

Castecné . L L, ;
voz a) Dopln roky narozeni k jednotlivym osobam.

Lenka Zuzka Pavel ty

m (dopis$ své jméno)

3 l;L"
{/ ¢

2002 1997 2002
b) Na Ciselné ose zakresli pfislusnymi barvami (podle rameCkl pod sourozenci a tebou) roky
narozeni.

2000 2005

3. | Vyres maly kviz. Rozhodni o pravdivosti tvrzeni a spravné pismeno napis do ramecku. Vyjde
ti slovo, které rozlusti vétu s dulezitym poznatkem.

Na Ciselné ose se nachazi Cislo 11 hned za Cislem 10. ANO @ NE - B

Pfirozena Cisla mohou byt i sedmiciferna. ANO @ NE —Y

Cislo v&tsi neZ milion neni pfirozené &islo. ANO - K NE @

Néktera pfirozena Cisla jsou mensi nez 0. ANO -0 NE @
NULA neni pfirozené Gislo.

v v o,

4. | Dopln radky o dalsi moznosti prirozenych Cisel tak, aby v radku byla vSechna prirozena Cisla
vyhovujici danému tvrzeni.

a) VSechna pfirozena Cisla mensi nez 12.
1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 10 e

b) VSechna pfirozena Cisla vétsi nebo rovna 3 a zaroven mensi nez 15.
C I 7 co o M12,13,14
C) Napis pfirozené Cislo, které je vétsSi nez 14 a zaroven mensi nez 15.

5. | Zakrouzkuj pfirozena Cisla, ktera vyhovuji danému zapisu ve stejné barevnych obdélnicich.

649
@ 3 @ x<3 650 < x < 702 228 ®@
0 7) & 710 3500
@ @ x> 3 x <1526 ‘ 702
5 1 2014
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6. | Podle vzoru pfeved zkraceny zapis €isla na rozvinuty.

104 040 = 1+100000+0+10000+4+1000+0+100+4-10+0 1
32310 = 3-10000+2+1000+3+100+1+10+0 1
230235 = 2+ 100000 + 3+ 10000+ 0+1000+2+100+3 10+ 5+ 1
1240601= 11000000+ 2+ 100000 +4+10000+0+1000+6+100+0+10+ 1+ 1

7. | Spoj Sipkou spravné Cislo se slovhim zapisem.

dva tisice Ctyfi sta pét

dva tisice pét set Ctyficet
dva tisice Ctyfi sta padesat
2450 g yv ” P . 2405
dva tisice Ctyficet pét

dva tisice pét set Ctyfi
2054 - S
> dva tisice padesat &tyfi

2045 2504

2540

8. | Je Cislo zapsané spravné? Vyzna¢ krizkem.

a) Majetek 300 nejbohatsich lidi svéta je pfes 74 bilidnd korun.

Céastku zapi$eme ptirozenym &islem 74000 000000000 korun. x| ANO NE
b) Prazsky tunel Blanka ma stat 36 miliard.

Céastku zapi$eme ptirozenym &islem 360000000 korun. ANO x! NE
¢) Simona Krainova ma na Facebooku sedmdeséat osm tisic pét set devét

fanouskd. Castku zapiSeme ptirozenym &islem 78599. ANO x! NE

9. | David hazi kostkami. Cisla, ktera mu padla, vidi$ na obrazku.

. IR a) Vypis Cisly i slovy hodnoty, které padly.
R B 1 —jedna, 2 — dv&, 3 —tfi, 4 — Ctyfi

= b) Z Cislic na kostkach vypis co nejvice rlznych Ctyfcifernych Cisel.

- ) 1234, 1243, 1324, 1342, 1423, 1432, 2143, 2134, 2314, 2341, 2413, 2431,
3142, 3124, 3214, 3241, 3412, 3421, 4123, 4132, 4231, 4213, 4312, 4321

)
h'd

’

CN

10.| Podle klice zapis ¢isla do prazdnych poli¢ek pod uvedenou vétou.

AEH 1T JKMRBRBT MATEMAT | KA J E H R A
2 9 3 48 7 6 10 6 2 0 9 6 2 0 4 7 2 8 9 3 1 2

’

|. OPAKOVANI Z 5. RO

Ve

a) Které dvojciferné &islo vzniklo pod v&tou? Zapi§ ho: .89, . ...,
b) Kitera cifra je na misté desitek u trojciferného Cisla? Zapis ji: e,
c) Kolikaciferné &islo je pod slovem MATEMATIKA? .deseticiferné ...

d) Jaka &islice je na mist& miliéna v &isle pod slovem matematika?.9..............ocooooiiiiiie

Prometheus 1. dil, str. 9
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12,

13.

14.

15.

Zakrouzkuj balonek, pokud je zapis v poradku. Pokud neni, zapi$ spravné znaménko.

180< 180 131_113
447<474
697> 429

v

Z ¢islic 7, 3 a9 utvor vSechna takova trojciferna cisla, ve kterych se Cislice neopakuiji, a usporadej
je za sebou od nejmensiho po nejvétsi.

379, 397, 739, 793, 937, 973

Porovnej ceny jednodennich permanentek v krkonosskych lyZzarskych strediscich.

Mladé Buky 450 KC Luisino udoli 350 KC
Spindleraiv Miyn 750 K& Cern4 Hora 620 K&

Kde je lyzovani nejlevnéjsi a kde nejdrazsi?

Nejlevn&jsi je lyzovani v Luisiné Gdoli, nejdrazsi ve Spindl. mlyné.
Sefad a zapi$ ceny od nejdrazsi po nejlevngjsi.

750 K¢, 620 K¢, 450 K¢, 350 KC.

Na stole jsou rozloZeny karty ze ,,zaokrouhlovaciho pexesa“.

a) Najdi a vybarvi stejnou barvou karty s Cisly pfed a po zaokrouhleni na desitky.
b) Na jedné karté chybi Cislo. Doplri ho.

38 45 80 33
90 66 40 70
30 91 83 50

Zaokrouhli dana €isla podle zadani v tabulce.

Cislo Na desitky Na stovky Na tisice

3671 54630 54 600 55000

54628 3670 3700 4000
123436 123440 123400 123000

Prometheus 1. dil, str. 13
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R CITAN! PEIROZENYCHIGISEL

1. | Vypodéitej zpameéeti.

7600+300= 7900 98 000 + 42 000 = 140 000
34800 +9200= 44000 1350 000 + 50 000 = 1400 000
165 000 + 75 000 = 240 000 2 500 000 + 40 000 = 2540000

2. | Dopln chybéjici ¢isla a idaj do tabulky.

Scitanec 400 350 2010 2883 307
Scitanec 800 210 564

Soucet 1200 5097 871

3. | Dopln tvrzeni a oprav chybné napsany zapis.

Pfi sCitani pod sebou musime psat: Oprav chybny zapis
jednotky pod jednotky /sebe . ... 5861 5 861
desitky pod  desitky /sebe ... 4920 4 920
stovky pod ~ stovky/sebe . 10 781
4. | Scitej.
769 3706 678 4008
1978 985 677 4080
897 567 676 4800
3644 5258 12 888

5. | Dopln séitaci ramecky.

)
120 + 11 131  +315 446  +20 466  +250 716 +0 716 X
pd
QO
@)
630 +12 642  +15 @657 +137 794  +22 816  +8 824 an
Te)
N
6. | Dopln do bublinek chybgjici €islice. ~<ZE
3

12 3 6 ~ 0 8
_ _ X
58 4 7 1 09 154 <
2 5 7 0 6 3 138 &
8 09 9 0 8 9 99 9 00 —
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Dopocitej obracené scitaci pyramidy. Neznamé

1430 455 2300

1885 2755

4640

Zaokrouhli a scCitej.

islo v pyramidé je soucet dvou ¢isel nad nim.

1004 988 4609

5597

7589

a) VSechna pfirozena Cisla, ktera jsou vétsi nez 50 a zarovefn mensi nez 60, zaokrouhli na desitky

a sedcti.

51 +52 +53+54+55+56+57+58+59=50+50+50+50+60+60+60+60+60=

=4-+50+5+60=200+ 300 =500

b) VSechna pfirozena Cisla, ktera jsou vétsi nez 1497 a zaroven mensi nez 1503, zaokrouhli

na tisice a secti.

1498 + 1499 + 1500 + 1501 + 1502 = 1000 + 1000 + 2000 + 2000 + 2000 = 8000

Vyrobce tablett dodal do ¢tyr evropskych zemi svou novinku. Spocitej, kolik kust dodal

a kolik kusu prodal celkem.

mnozstvi dodané tablety dodal celkem:  prodal celkem:
A
80 000 prodané tablety 75850 15 818
72 200 54 528
60000 54 000 46 261
21 300 7 411
40000 3 s . 523 350 124018
10 N S
N~ O ') 8
20000 p  — 3 — 3 © —esr——
15818 ~ & Vyrobce dodal celkem 223350 tablett
0 & /Al > a prodal jich celkem 124018.
Polsko Némecko  Rakousko ¢R zemé

ODCITANI PRIROZENYCHICISEL

Pocitej zpaméti.

36-27= 9 274 - 27 = 247 99-14= 85
67 -32= 35 351 —56 = 295 741 -41 =700
Dopln chybeéjici ¢isla a udaj do tabulky.
Mensenec 180 350 850 18 100 5200 2500
Mensitel 30 250 400 12600 4500 130
Rozdil 150 100 450 5500 700 2370
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castecné
VOZ

B3

Dopln ¢isla do ¢tyrlistkii podle nazna¢enych vypoc¢ta zapsanych u Sipek. Prijdes na to, co
plati pro tfi odeétena Cisla a posledni pri¢tené ¢islo?

-70 -12 -30
+130 700 +33 452 +520 4000
570 630 419 440 3480 3970
=5 —40 - - 14 3570 - 400
—-20 -7 -90

Soucet tfi odecitanych Cisel je roven pficitanému Cislu.

Utvor 3 priklady na odéitani tak, Ze mensence vybere§s z modrych ramecku, mensitele
z fialovych a rozdil vyhledas mezi zlutymi ramecky. Cisla si zapis pod sebe.

1950 2220 2940
2450 3250 230
7150 2750 7340
7650 500 310

7420 2140 3020
2450 -230=2220 2450 - 500 = 1950 2450 -310 = 2140
3250 — 230 = 3020 3250 -500 = 2750 3250 -310=2940
7650 — 230 = 7420 7650 — 500 =7150 7650 — 310 =7340

Do prazdného okénka dopln ¢islo tak, aby platil uvedeny vypocet.

200 — (40 + 10 ) =150 34000-( 9000  +5000)=20000

7000-( 200 +300) = 6 500 60 000 — (12000 + 26 000) = 22 000

Darina pocitala déti v cirkuse. V prvni radé sedélo 46 déti, ve treti 15 déti a ve Ctvrté 29 déti.

a) Kolik déti sedélo ve druhé fadé, kdyz do cirkusu pfislo celkem 159 déti?
Ve druhé fadé sedélo 69 déti.

b) Kolik bylo celkem v cirkuse dévcat, kdyz chlapct bylo 637
V cirkuse bylo celkem 96 dévcat.

Oliver dostal k narozeninam 2000 K¢. Koupil si hry Armada za 179 K¢, Zoo za 329 K¢, Kostky
za 34 K¢ a Karty za 25 K¢.

a) Kolik korun staly vSechny hry?
VSechny hry staly 567 K¢.

o
b) Kolik korun Oliverovi zistalo? P
Oliverovi zUstalo 1433 K. ah .
-
'4‘Q?
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Vynasob zpaméti.

60+ 4= 240 12-4+20+3=108

3:0=0 0+-1-0+0= 0

Rozloz a vypocitej zpameéti.

5:27=5-20+5+7=100+35=135 7+ 60 =420

9+54=9-50+9+4=450 + 36 = 486 3+90=270

Procvi€ si pisemné nasobeni vicecifernym ¢islem.

274 - 680 = 186 320 166 592

Rozhodni, zda je vypodet spravny. Spatné vypodéty prepoéitej.

Vypocet ANO NE Opraveny vypocet
20 + 1400 = 28000 X
500 « 700 = 35000 X 350 000
14 - 500 = 700 X 7 000
32000 + 6 = 192000 X
250 +» 40 = 100000 X 10 000

Vybarvi priklady v rameccich barvou spravného vysledku ve hvézdicce.

(24 +21)+ 0 (24 + 21) + 1 0+2+22+1 5(3+6)+0
24-2+12 0 *ﬁ 1 \ L 4 2447 -3
A\ | 2 |
2493 5-2.2 2.24 4210 252 .12 69— 2 - 12

| Prometheus 1. dil, str. 28
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6. | Autopujéovna ma tfi poboc¢ky, z nichZz kazda ma 32 aut, a dvé pobocky, z nichz kazda ma \
55 aut. Kolik ma autopuj¢ovna klica od vsech aut, kdyz od kaZzdého auta ma jeden originalni

kli¢ a jednu kopii klice?

Aut celkem: 332 + 2 + 55 =64 + 110 = 174 aut.
Kliédd celkem: 174 - 2 = 348.

AutopUjCovna ma celkem 378 kliCU od aut.

7. | Vypocitej, jakou vzdalenost prekonaji jednotliva zvirata pri 26 skocich.

Zvife Délka skoku Vysledek
ql, e

ﬁ - 1170 cm
L
120 cm 3120 cm

DELENI PRIROZENYCHICISEL

1. | Dopln pfiklady na déleni.

24 :3 = 8 . 3 - 21 :7=38
350:7 = 50 Cee 70 _ 120 :4=30
2000:40 = 50 e 400 - 800 :80=10
150 000 : 3000 = 50 e e 800 - 36000 1600 =160

2. | Oprav své spoluzacce Martiné pisemku. Spravné vypoc¢ty oznaé \/,/ chybné X.

c) Délime-li Cislem 1, pak je vysledek stejny f)

)

X

6 +8:86=30 X 24 :(3+8N=3 v Z

Q

25 +85:5=2 v v S

24 -g:2=220 v 120: 4 :(3+3)=580 X o
322:4-2:227V v 0

N

_— - , =z
3. | Skrtni nepravdiveé tvrzeni. <
>

a) Dé&leni ma pfednostpfed s&itanimiodgitanim. d) Cislo-desetkratmensi-nez360je-3000- 9
b) PoditEisel-166-a2je260- e) Délit nulou se neda. E
C : S

s délencem.
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V fadcich postupné dél ¢isly zapsanymi v kole¢kach.

720 ‘2 360 1 360 90 3 30 15 :5 3 1 3
5000 ‘5 1000 2 500 100 2 50 10 -2 5 19 1
10000 5. 2000 .:5. 400 200 4. 50 25 % 5 -1 5

Vypoéitej a proved zkousku.

768 :32 = 24 899 :29= 31 47

ZK.; 32 ZKk.: 29 Zk.: 18
2 il - 47
768 899 846

David dojizdi do skoly autobusem. Na 20 jednosmérnych jizd (cesta jen do skoly nebo jen
ze skoly) potrebuje 320 K¢.

a) Kolik korun stoji jizdné na 1 den? Pocitej cestu do Skoly i ze Skoly.
Jizdné na 1 den stoji 16 KC.

b) Kolik korun stoji jizda jen do skoly?
Jizda jen do Skoly stoji 8 KC.

c) Kolik korun stoji jizdné za 1 tyden (od pondéli do patku)?
Jizdné na 1 tyden stoji 80 KC.

Vyzkumnik se béhem své mise v destném pralese Zivil pouze specialni stravou v prasku.
Celkem s sebou mél 1173 dkg prasku. Jeho denni pridéel byl 17 dkg.

a) Na kolik dni mu strava vystacila?
Strava vyzkumnikovi vystacila na 69 dni.

b) O kolik dni by se jeho mise musela zkrétit, kdyby se mu prvni den rano pfed snidani 204 dkg

prasku vysypalo a jednodenni davku by mél vyssi o 2 dkg na den?
1173 — 204 = 969 dkg

696 : 19 = 51 dni

69 — 51 = 18 dni

Jeho mise by se musela zkratit 0 18 dni.

| Prometheus 1. dil, str. 31~ SPN, str. 39 |
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castecné
VOZ

Precti a zapis zlomky.

Cteme Zapisujeme

tfi Ctvrtiny i
v g 4
Ctyri petiny =

: 7
sedm desetin o
R T 5
pét sestin 3

4
2

4= 96} ‘?t“?\ /Jur":ﬁ'rb;gs.;éé e
Cteme Zapisujeme
dvé tretiny %
sedm devitin %
dvanact setin %
jedna polovina %

~rv

Pomoz rozhodéimu zjistit po¢ty hracu v jednotlivych muzstvech. Zakrizkuj podle uvedeného
zlomku do kazdého hristé, kolik hracu prislo na zapas.

5 7

12

12

2 4

6 "6
HEEEE BEEEE
HEEE

Vypoditej. Je néktery vysledek roven jednomu celku? Pokud ano, zakrouzkuj ho.

1 3 _ 4 _, 3 1 _ 2
2 tT4 T4 < ] 4 T4
5 7 12 7 5 2
12 Y2 T T2 < 2 " 12 - 12

Na hodinach precti, kolik minut
ubéhlo od celé hodiny. Potom vyjadri
pocet minut pomoci zlomku jako ¢ast
hodiny.

. 1
20m|n:Th

: 1
15 min=——h

| SPN, str. 44 |
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6. | Na dovolenou do Slovinska odcesto-

valo raznymi dopravnimi prostredky
160 turistu. % z nich odletély leta-
diem, + jela autobusem, zbytek jel

autem. Kolik turistu jelo autem?

Autem jelo 40 turista.

’
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